

# 证监会降杠杆“决心大” 新股密集发行“抽血急” 股民持股过节“需要勇气”

近日,证监会进一步收紧杠杆资金来源的消息引起了市场高度关注。从最新的监管信息来看,降低杠杆水平,查处各种违规行为是当前证监会工作重点。另一方面,“注册制”逐步推进,IPO提速明显,资金面压力贯穿本周。春节很快到来,投资者应该持股还是持币过节,确实是一个令人纠结的问题。



## 监管部门重申“两融”50万元门槛

监管部门目前正在收紧证券公司的融资融券业务。证券公司已被禁止通过代销伞型信托、P2P平台等,为客户提供融资类相关服务。此外,从2015年1月19日起,证券公司不得为证券资产低于50万元的客户开立融资融券信用帐户。对已开立融资融券信用帐户且证券资产低于50万元的客户,继续按证监会原有政策和规定执行,不会因此一资产门槛而强行平仓。

有分析认为,监管部门对A股“降杠杆”的决心非常坚决,去年四季度“杠杆上的牛市”已经划上了休止符。尽管目前券商的融资类业务依然以两融为主,但

是伞型信托具有“放大资产”和“增量资金”的作用,A股行情火爆之后,包括银行体系的资金以及社会闲散资金,都可能借各种渠道进入股市。最近一段时间,蓝筹股步入盘整甚至下跌通

道,高杠杆的风险进一步凸显。无论是证监会、银监会还是保监会,都对与A股“加杠杆”的相关行为进行规范,这确实需要引起投资者高度重视。

## 新股密集发行施压二级市场

上周五,证监会召开新闻发布会,新闻发言人邓舸通报了部分私募基金现场检查调查结果:私募基金监管部门对负面报道、投诉较多的私募房地产领域进行检查,涉及产品100余只,规模300亿元。

营中嘉、深圳威廉控股金融、歌斐等3家机构要求限期整改,并对其他6家管理人发布监管关注函。日前,证监会发审委审核通过了江苏立霸的首发申请,与核准公告同时披露的还有发审委会议上对公司提出询问的主要问题。据悉,这是证监会第

一次向公众披露发审会议内容。据接近监管部门的人士介绍,这是在为注册制的推出做准备。经过两年来的改革,目前发行审核的流程已经全部公开,信息披露制度已基本能适应注册制的到来。

与此同时,新股发行的速度明显加快。本周将有24家公司密集IPO,从周一到周四,大量的资金将被吸往新股申购,IPO空前密集的“抽血”节奏令二级市场压力增大。分析人士认为,因为本周整周都有IPO压力,又临近春节假期,投资者如果打算持股过节,恐怕还真真是“需要不小的勇气”。

## 你会存钱么?

# 五技巧让你“榨干”银行利息

你会“存钱”吗?从我们小时候接过父母给我们的存钱罐开始,就对储蓄有了一定的概念。但在时下相对低利率的时代,掌握一些必要的储蓄技巧显得十分重要。

钱应备急用。

### 技巧1 交替储蓄

假定你手中有5万元的现金,你可以把它平均分成两份,每份2.5万元,然后分别将其存成半年和一年的定期存款。半年后,将到期的半年期存款改存成一年期的存款,并将两张一年期的存单都设定成为自动转存。这样交替储蓄,循环周期为半年,每半年你就会有一张一年期的存款到期可取,这样也可以让自己有

### 技巧2 利息滚利储蓄

假定你有1万块现金,你可以将它分成不同额度

### 技巧3 份儿储蓄

的4份儿,分别是1000元、2000元、3000元、4000元,然后将这4张存单都存成一年期的定期存款。在你一年之内不管什么时候需要用钱的时候,都可以取出和所需数额接近的那张存单,这样既能满足用钱需求,也能最大限度得到利息收入。

### 技巧4 台阶储蓄

假定你手中有5万元现金,你可以把它平均分成5份儿,用1万元开设一个一年期的存单,用1万元开设一个两年期的存单,用1万元开设一个三年期的存单,用1万元开设一个四年期的存单,用1万元开设一个五年的存单,要注意一下,四年期的存单可以选择三年

期加一年期的方法进行存储。这样的方法可以使存单到期额度保持等量平衡,具有非常强的计划性。

### 技巧5 接力储蓄

如果你每个月会固定存入银行2000元的活期存款,你可以选择将这2000元存成3个月的定期,在之后的两个月中,继续坚持每月一笔2000元的定期存款,这样一来,在第四个月的时候,你的第一个定期存款就会到期,从此开始你每个月都会有一笔3个月的定期存款到期供你支取。

这种储蓄方式不仅不会影响到你日常的用钱需求,还能让你取得比活期储蓄更高的利息收入。

## 沪指缩量涨0.51%

互联网板块领涨

周三,两市小幅高开。开盘后,两市走势分化,沪指盘中翻绿,深成指表现相对强势。午后,券商、保险板块齐发力,沪指震荡走高,随后维持震荡走势。量能方面,周三,两市成交量继续萎缩,沪指成交仅逾2100亿。截至收盘,沪指涨0.51%,报3157.70点,成交2109亿;深成指涨1.16%,报11265.6点,成交2012亿。

板块方面,互联网板块走势强劲,三五互联、生意宝涨停。国产软件走强,石基信息涨停。互联网金融板块走强,恒强电子、同花顺等4个股涨停。银行板块今日表现低迷,中国银行、光大银行跌逾1%。水务板块走弱,武汉控股跌逾3%。

周三两市虽然延续着反弹,但深强沪弱的走势却十分明显。沪指受阻于10日均线微涨,而深成指却几乎重回所有均线上方,大涨超1%。

## 国产软件板块涨4.03%

石基信息涨停

周三,国产软件板块表现抢眼,截至收盘,板块平均上涨4.03%。个股方面,石基信息涨停,超图软件上涨8.94%,浪潮信息、卫宁软件涨幅超7%。

近日,工业和信息化部发布了2014年软件业运行情况报告。报告显示,2014年,我国软件和信息技术服务业实现软件业务收入3.7万亿元,同比增长20.2%。

分析人士表示,2014年我国软件和信息技术服务业整体呈平稳较快增长态势,收入增速比2013年同期有所放缓,产业结构和布局良性调整,新兴领域业务快速增长。在此背景之下,国产化替代催生相关硬件需求,信息安全产业涉及军工通信、北斗、智能卡、信息安全软件系统等相关领域都将迎来难得发展机遇,创新与政策因素将驱动国产软件行业长期增长,国产软件行业的景气度正快速上升,值得关注。

## 智能电视板块涨3.89%

乐视网等3股涨停

周三,智能电视板块相关股表现出色,截至收盘时,板块平均上涨3.89%。个股方面,乐视网、海信电器、TCL集团涨停,银河电子上涨6.01%。

消息面上,上周家电行业又迎来两位新进入者——海信与腾讯合作,共同运营电视游戏;鹏博士推出大麦电视,叫板乐视TV。

华泰证券对此发布研报称,腾讯、鹏博士之所以会跨界杀入电视,主要是因为电视作为智能家居时代的数据入口,其价值已经受到认可。

华泰证券同时指出,电视不是唯一的数据入口,白电、小家电、很多新型智能硬件都值得关注。

(本报综合)



## 2015股市“双引擎”投资策略

昨日(2月11日)上证指数窄幅波动,报收在3157点,上涨16点,涨幅为0.51%,日K线纠结在10日均线附近;深成指涨1.16%,中小板涨1.36%,创业板指大涨1.44%。

周一期权上线,周二17只新股集体发行,双重压力均未能阻止A股顽强上攻的步伐,说明场内大部分资金还是看好后市,而打新资金本周陆续回流是否能推动大盘迎来更大程度的大

涨还有待观察,习主席在讲话中也提到“主动作为”,中国股市也需要“主动作为”。

目前来看,在市场进入快速换挡期间,指数维持区间震荡的概率较大,之前主板和中小板、创业板的单边走势的情况将难发生,这两个市场都分别存在着阶段性的机会。因而在投资策略上宜把握好“蓝筹”与“成长”双引擎投资主题,进行波段操作。比如,在金融等权重股大蓝筹连续调整两

个月期间,抓住新兴成长主题,互联金融等概念,将会赚得盆满钵满。同样道理,当中小盘的盛宴行将结束之时,连调两月的蓝筹股也会因下跌动力衰竭,而反弹动能不断积蓄后,有望继续引领大盘反弹。

如今利空消息渐渐消除,反弹节奏徐徐打开。市场呈现出主板和创业板同步反弹,“蓝筹”蓝和“成长”主题均衡上涨的局面,个股活跃度明显回升。

尽管因春节长假的临近,节日效应导致量能难以放大,但在各类主题带动下,个股行情趋于活跃。近几个交易日成交量连续萎缩,这是新股申购巨额资金分流与春节前资金面偏紧所引起的,也有可能是市场主力借机提前拉升,让打新的资金再次踏空,春节红包行情已经开始了。但是提醒注意的是,周四还有一次春节前个别机构套现离场的压力。

(主持 余自言)

